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СТРАТЕГІЧНЕПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ
Стратегічне планування є однією з основних функцій стратегічного

управління. Воно являє собою процес прийняття управлінських рішень щодо
стратегічного передбачення (формування стратегій), розподілу ресурсів,
адаптації компанії до зовнішнього середовища, внутрішньої організації.

Процес стратегічного планування посідає центральне місце в системі
стратегічного управління. Більшість західних і східних фірм використовують
стратегічне планування для того, щоб змінити себе, вийти з безнадійних
ситуацій, які сформувались зовні та в середині підприємства.

Стратегічне планування — це систематизовані та більш-менш
формалізовані зусилля всього підприємства, спрямовані на розробку та
організацію виконання стратегічних планів, проектів і програм. У свою чергу,
розробка планів як специфічний вид діяльності — це послідовний
ітераційний процес, що складається з кількох взаємопов'язаних етапів: 1)
встановлення цілей; 2) визначення стратегій («стратегічного набору») та
заходів щодо їхньої реалізації; 3) передбачення послідовності дій у межах
досить тривалого часу та закріплення її у планах; 4) організація виконання
планових завдань; 5) облік, контроль та аналіз їхнього виконання.

Мета стратегічного планування — встановити певний порядок дій для
підготовки ефективного функціонування конкурентоспроможного
підприємства.

Реалізація мети стратегічного планування можлива, якщо воно
відповідає таким основним принципам: цілевстановлення та цілереалізація,
багатоваріантність, альтернативність та селективність, глобальність,
системність, комплексність і забалансованість, спадковість і послідовність,
безперервність, наукова та методична обгрунтованість, реалістичність,
досяжність, гнучкість, динамічність, реащія на ситуацію, ефективність і
соціальна орієнтованість, кількісна та якісна визначеність, довгостроковість
заходів.

Розробляючи систему стратегічного планування, кожне підприємство
обирає для себе найприйнятнішу схему, яка, з одного боку, являє собою
перелік необхідних формальних процедур, для виконання яких потрібні
знання фахівців, а з іншого — передбачає поєднання елементів творчості зі
здоровим глуздом керівників, які не дуже схильні витрачати час на витончені
процедури планування. Система стратегічного планування не покладається
на «природний плин» обставин у досягненні успіху, а базується на системі
планів, які дають змогу перетворити цілі та стратегії в реальні досягнення.
Найскладнішою проблемою є те, щоб зрозуміти, яким має бути стратегічний
план, з чого він повинен складатися, щоб відповідати тим вимогам, які
роблять його незамінним для розвитку підприємства. Загальні вимоги до
змісту та структури стратегічного плану можна відстежити, аналізуючи
визначення поняття «стратегічний план» різними авторами, які залежно від
прийнятої концепції стратегічного планування, акцентують увагу на тих чи
інших сторонах цього явища



Робота виконана під керівництвом доцента каф ЕПОД Черноіванової
Г.С.


